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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 96/2025 - PRES/GABPRES

 
Presidência do Desembargador Daniel Ribeiro Lagos. Presentes o Desembargador Marcos Alaor Diniz
Grangeia e os (as) juízes e juízas membro, Tânia Mara Guirro, Sérgio William Domingues Teixeira, Taís
Macedo de Brito Cunha, Kherson Maciel Gomes Soares e Sandra Maria Correia da Silva. Procurador
Regional Eleitoral, Leonardo Trevizani Caberlon. Secretária Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão. Às
dezesseis horas foi aberta a sessão.  
                                                          
 

JULGAMENTOS
 
 

1. RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600363-90.2024.6.22.0028
Origem: Mirante da Serra/RO
Relatora: Juíza Tânia Mara Guirro
Assunto: Prestação de Contas - De Candidato - Cargo – Vereador – Eleições 2024
Recorrente: Marcos Greffe de Oliveira
Advogado: Carlos Eduardo Rocha Almeida - OAB RO 3593
Recorrido: Ministério Público Eleitoral
Decisão: Recurso conhecido e no mérito não provido, nos termos do voto da relatora, por unanimidade.
 
2. RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600335-28.2024.6.22.0027
Origem: Governador Jorge Teixeira/RO
Relatora: Juíza Tânia Mara Guirro
Assunto: Ação de Investigação Judicial Eleitoral - Corrupção Ou Fraude – Eleições 2024
Recorrente: Gildo Machado de Barros
Advogado: Kleber Rogerio Furtado Coelho - OAB MS 17471
Recorrente: Valter Siqueira de Almeida
Advogado: Kleber Rogerio Furtado Coelho - OAB MS 17471
Recorrido: Diretório municipal do Partido União Brasil
Advogado: Rooger Taylor Silva Rodrigues - OAB RO 4791
Advogado: Viniciu Novais de Aguiar - OAB RO 12089
Recorrida: Carla Cilene Almeida dos Santos
Recorrido: André Wilian Almeida Oliveira
Advogado: Rooger Taylor Silva Rodrigues - OAB RO 4791
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Advogado: Viniciu Novais de Aguiar - OAB RO 12089
Recorrido: Laercio Gomes da Silva
Recorrida: Laide Oliveira Rodrigues
Recorrido: Domingos Luiz Alves
Recorrida: Maria Imaculada Franskowiske Monteiro
Recorrido: Maxson Batista Santos
Recorrido: Mizael Pereira Sampaio
Decisão: Retirado de pauta por indicação do relator.
 
3. RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600526-12.2024.6.22.0015
Origem: Castanheiras/RO
Relator: Juiz Sérgio William Domingues Teixeira
Assunto: Ação de Investigação Judicial Eleitoral - Corrupção ou Fraude - Abuso de Poder Político –
Eleições 2024
Recorrente: Ministério Público Eleitoral
Recorrente: Levy Tavares
Advogado: Sávio Alehandro Almeida Rosa - OAB RO 11929
Recorrente: Paulo Gonçalves Borges
Advogado: Victor Henrique Maia de Moura - OAB RO 11722
Advogado: Jonas Pinheiro Silva - OAB RO 12519
Recorrida: Solange Albino Teodoro Freitas
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrida: Ana Maria Gonçalves da Silva
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrido: Andre de Oliveira
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrido: Fredimar Antonelo
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrido: Gilson Dias Barbosa
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrido: Ronaldo Frigo dos Anjos
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrida: Janaice Lopes de Souza
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
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Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrido: Jorge Dias Rodrigues
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Recorrido: Junior Holz
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Sustentação oral: Advogado Sávio Alehandro Almeida Rosa - OAB RO 11929
Sustentação oral: Advogado Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Decisão: Após o voto do relator pelo não provimento do recurso, pediu vista antecipada o Juiz Kherson
Maciel Gomes Soares. O Desembargador Marcos Alaor adiantou seu voto acompanhando o relator. Os
demais aguardam.
 
4. RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600423-11.2024.6.22.0013
Origem: Teixeirópolis/RO
Relator: Juiz Kherson Maciel Gomes Soares
Assunto: Ação de Investigação Judicial Eleitoral - Corrupção ou Fraude – Eleições 2024
Recorrente: Ministério Público Eleitoral
Recorrido: Adriano Nobre Ferreira de Almeida
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Recorrido: Carlos Kleber de Matos
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Recorrida: Emanoely Martins Borges
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Recorrido: Gefisson Vieira de Araújo
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Recorrida: Jessica Fernanda de Oliveira Cora
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Recorrida: Patrícia Fagundes Gregório da Silva
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Recorrida: Rita de Cássia Silva Gabriel
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Recorrido: Uziel Miranda Genilhu
Advogada: Valentina Franco Pereira - OAB RO 10637
Decisão: Retirado de pauta por indicação do relator.
 
5. RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600392-12.2024.6.22.0006
Origem: Porto Velho/RO
Relatora: Juíza Sandra Maria Correia da Silva
Assunto: Prestação de Contas - De Candidato - Cargo – Vereador – Eleições 2024
Recorrente: Andreza dos Santos Barbosa Almeida
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Advogado: Rafael Diogo Lemos - OAB RO 14436
Advogado: Igor Habib Ramos Fernandes - OAB RO 5193
Advogado: Gustavo Santana do Nascimento - OAB RO 11002
Advogado: Cássio Esteves Jaques Vidal - OAB RO 5649
Advogado: Rafael Balieiro Santos - OAB RO 6864
Recorrido: Ministério Público Eleitoral
Decisão: Preliminar de intempestividade da juntada de documentos em sede recursal rejeitada, para acolher
os documentos juntados, nos termos do voto da relatora, por maioria, vencidas as Juízas Tânia Mara Guirro
e Taís Cunha que votaram pela preclusão da juntada de novos documentos. No mérito, recurso não provido,
nos termos do voto da relatora, por unanimidade.
 
6. AGRAVO INTERNO NO RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600447-97.2024.6.22.0026
Origem: Cacaulândia/RO
Relator do agravo: Desembargador Daniel Ribeiro Lagos
Assunto: Ação de Investigação Judicial Eleitoral - Conduta Vedada ao Agente Público - Abuso de Poder –
Eleições 2024
Agravante: Daniel Marcelino da Silva
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Agravante: Manoel Fernandes Pereira
Advogado: Roni Argeu Pigozzo - OAB RO 9486
Advogado: Kariston Aparecido Fuza - OAB RO 12362
Agravada: Coligação por amor à Cacaulândia (PP, União Brasil e DC)
Advogada: Kassia Motter Pinheiro - OAB RO 9026
Decisão: Agravo interno não provido, nos termos do voto do relator, por unanimidade. Presidiu o
julgamento o Vice-Presidente, nos termos do art. 131 do Regimento Interno.
 
7. AGRAVO INTERNO NO RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600476-68.2024.6.22.0020
Origem: Porto Velho/RO
Relator do agravo: Desembargador Daniel Ribeiro Lagos
Assunto: Prestação de Contas - De Candidato - Cargo – Vereador – Eleições 2024
Agravante: Jeovane de Jesus Rocha
Advogado: Juacy dos Santos Loura Junior - OAB SP 173200
Advogado: Manoel Veríssimo Ferreira Neto - OAB RO 3766
Recorrido: Ministério Público Eleitoral
Decisão: Agravo interno não provido, nos termos do voto do relator, por unanimidade. Presidiu o
julgamento o Vice-Presidente, nos termos do art. 131 do Regimento Interno.
 
8. EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO RECURSO ELEITORAL PJe n. 0600383-75.2024.6.22.0030
Origem: Ji-Paraná/RO
Relator: Juiz Kherson Maciel Gomes Soares
Assunto: Prestação de Contas - De Candidato - Cargo - Vereador – Eleições 2024
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Embargante: Marisa da Silva Costa
Advogado: Gustavo Santana do Nascimento - OAB RO 11002
Advogado: Cássio Esteves Jaques Vidal - OAB RO 5649
Embargado: Ministério Público Eleitoral
Decisão: Embargos de declaração conhecidos e no mérito não provido, nos termos do voto do relator, por
unanimidade.
 
Consignada a presença do presidente eleito para o próximo biênio, Desembargador Raduan Miguel Filho
que, em prestígio à Corte, compareceu à sessão de encerramento do ano judiciário de 2025.

Findos os julgamentos dos processos pautados, o Presidente abriu sessão administrativa para registro dos atos
de encerramento e prestação de contas da gestão 2024-2025, manifestando-se nos seguintes termos: “Saúdo a
egrégia Corte Eleitoral na pessoa do Senhor Corregedor e Vice-Presidente deste Tribunal, Desembargador
Marcos Alaor Diniz Grangeia, cumprimento o Desembargador Raduan Miguel Filho, eleito presidente para o
biênio 2026-2027, cumprimento também a Procuradoria Eleitoral, na pessoa do Procurador
Leonardo  Trevizani  Caberlon; Senhora Diretora-Geral, Senhora Secretária Judiciária, eminentes juízes e
juízas eleitorais, estimados servidores e servidoras das Zonas Eleitorais e da Secretaria deste Tribunal,
presentes neste plenário e, também, que nos acompanham virtualmente.   Reunimo-nos hoje para celebrar o
encerramento do biênio 2024–2025. Como bem sabemos, foram dois anos de trabalho intenso, marcados por
muita responsabilidade institucional, espírito público e compromisso permanente com a cidadania. Conforme
já dito em outras ocasiões, todo o sucesso alcançado foi fruto de um trabalho coletivo, portanto, não farei
aqui um relatório de entregas da gestão do Desembargador Daniel Lagos e do Desembargador Marcos Alaor,
longe disso! O que traremos hoje é apenas um retrospecto resumido das conquistas alcançadas com o
brilhante trabalho de todos que integram a Justiça Eleitoral em Rondônia.   Inicialmente agradeço e
parabenizo de forma especial o empenho de todos na execução do Programa “Meu Voto, Meu Poder”, que se
consolidou como um verdadeiro exemplo de cidadania no nosso Estado e em todo o país, sendo objeto,
inclusive, de reconhecimento pelo TSE, por meio de menção honrosa em sessão solene daquele Tribunal
Superior. Em números atualizados até a data de hoje, realizamos aproximadamente 230 mil atendimentos,
com dezenas de operações itinerantes, alcançando eleitores em comunidades carentes, áreas rurais e áreas
remotas, historicamente esquecidas pelo poder público, além do atendimento às populações indígenas,
ribeirinhas e quilombolas. Mais do que estatísticas, esse programa deu visibilidade às pessoas, despertou o
sentimento de pertencimento, ampliou a regularização eleitoral, fortaleceu a consciência cidadã e alterou
positivamente o cenário da representatividade política em Rondônia. No campo da prestação jurisdicional e
dos serviços eleitorais, avançamos de forma consistente. A título de exemplo, destaco que reduzimos para
3,81% o índice de eleitoras e eleitores sem biometria, simplificamos o acesso aos serviços com a
possibilidade de atendimento em qualquer cartório do Estado e fortalecemos a atuação integrada entre Zonas
Eleitorais e Secretaria. A cooperação judicial resultou em mais de 86 mil movimentações processuais, quase
3 mil processos julgados e garantiu ao TRE-RO pontuação máxima no Índice de Atendimento à Demanda do
CNJ, no primeiro grau de jurisdição. As Eleições Municipais de 2024 representaram outra grande vitória da
nossa abnegada equipe. Mesmo diante de desafios extraordinários, a exemplo da seca histórica dos rios e da
intensa fumaça que atingiu o Estado no período eleitoral, garantimos um pleito seguro, transparente, célere e
amplamente reconhecido pela população, graças à dedicação de magistrados, servidores, mesários, forças de
segurança e instituições parceiras. Também avançamos de forma expressiva na infraestrutura física e
sustentável do Tribunal. Ao todo, foram vinte e três obras de reforma e ampliação, a modernização de
unidades na capital e no interior, a reinauguração de cartórios, a ampliação do uso de energia solar, com sete
usinas no Estado, além do avanço concreto das obras da nova sede do Tribunal, cujo projeto já começa a
ganhar forma, inclusive com a conclusão, na próxima semana, do Prédio-Depósito e Prédio-Garagem. No
eixo da sustentabilidade, acessibilidade e inclusão, revisamos o Plano de Logística Sustentável, fortalecemos
a governança socioambiental, ampliamos ações educativas e inclusivas, tornamos obrigatória a
audiodescrição em eventos, bem como a utilização de linguagem simples e consolidamos uma Justiça
Eleitoral mais acessível, humana e participativa. A valorização dos integrantes da Justiça Eleitoral também
foi outro objetivo constantemente buscado, e nesse sentido cito a realização de mais de cento e trinta
capacitações destinadas a magistrados e servidores, fortalecendo o corpo técnico e preparando a instituição
para os desafios do presente e do futuro, de maneira que possamos fazer cada vez mais e melhor. Os
resultados da nossa gestão foram amplamente reconhecidos. E quando digo nossa gestão, me refiro desde as
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colegas que nos servem um café quentinho sempre com um sorriso no rosto, até o piloteiro de barco que
transportou urnas em uma voadeira nas curvas sinuosas dos nossos rios amazônicos, e também aos atendentes
que foram aos lugares mais remotos do nosso Estado para proporcionar “cidadania em todos os lugares, sem
excluir ninguém”. Por isso, deixo aqui o meu agradecimento e o meu fraterno reconhecimento. Ainda falando
do reconhecimento e das distinções alcançadas, o TRE de Rondônia conquistou pontuação máxima no
Ranking da Transparência, foi 1º lugar em Sustentabilidade na Justiça Eleitoral, recebeu o Selo Ouro do
Prêmio CNJ de Qualidade em 2024 e, de forma inédita e histórica, alcançou o Selo Diamante do CNJ em
2025, posicionando-se entre os tribunais mais consagrados do país. Recebemos, ainda, o Selo Destaque
Cidadania do TSE, pelo projeto de inclusão eleitoral de pessoas em situação de rua, e reconhecimentos
nacionais na área de auditoria interna, resultados que refletem trabalho sério, planejamento, ética e
compromisso com o interesse público. Encerramos este biênio com a convicção de que cumprimos nossa
missão institucional, fortalecendo a democracia, ampliando direitos, aproximando a Justiça Eleitoral da
população e deixando um legado sólido, humano, inclusivo e orientado para o futuro. Adaptando uma frase
de Isaac Newton, digo, sem medo de errar, que a Justiça Eleitoral em Rondônia foi mais longe por estar sobre
os ombros de gigantes. Por isso, estejam certos de que fomos e continuaremos sendo gigantes sempre que o
tema for assegurar a legitimidade do pleito e a vontade popular.  Muito obrigado. ” Em seguida, para melhor
ilustrar as ações realizadas no biênio, o Senhor Presidente solicitou que fosse exibido o vídeo “Retrospectiva
da Gestão”. Prosseguindo enalteceu o laborioso trabalho realizado pelo Desembargador Marcos Alaor à
frente da Corregedoria que, no seu entender, não mediu esforços e buscou a priorização das atividades do 1º
grau de jurisdição, a celeridade processual com o cumprimento das metas nacionais e indicadores do CNJ,
bem assim o aperfeiçoamento dos procedimentos cartorários. Destacou, ainda, as ações implementadas pela
Corregedoria consistente na cooperação judiciária entre as Zonas Eleitorais e a Secretaria do Tribunal e a
implementação da Central de Processamento Eletrônico (CPE), nas Zonas Eleitorais da capital. Ato contínuo
franqueou a palavra aos membros da Corte, por ordem de antiguidade.

O Corregedor disse que se o STJ é o Tribunal da Cidadania, com certeza o TRE é o Tribunal da Democracia!
Consignou, ainda, que o Tribunal cumpriu com louvor a missão mais cara da Justiça Eleitoral, pois além de
prestar um bom serviço na preparação e no dia das eleições, assegurou a legitimidade do processo eleitoral
permitindo que o eleitor livremente fizesse a sua escolha nas urnas. “Para mim que encerro o biênio, parto
com a consciência tranquila do dever cumprido, da missão finda. Para os que ficam e para os que chegam
desejo sucesso. Aos servidores da Corregedoria, aos servidores do Tribunal, aos juízes de primeiro grau,
quero efetivamente agradecer a todos, porque o Selo Diamante não é conquista de uma única pessoa, é fruto
do trabalho de todos. Portanto, em nome da democracia, em nome da unidade que representa a Justiça
Eleitoral, que não pode fazer eleições por pura incapacidade de fazê-las sozinha - pois é necessário contar
com  todos, servidores, magistrados, mesários,  bem assim com a população que se envolve no processo
eleitoral. E isso é muito importante, o envolvimento da população na realização das eleições é algo que
transcende a possibilidade de fazer eleições limpas, justas e honestas. Presidente, o resultado de sua gestão é
o resultado da vontade de todos de que tudo dê certo, de que tudo dá certo. E é assim que vai ser sempre,
sempre! ”, finalizou o desembargador.

A Juíza Tânia Mara agradeceu ao Presidente pela concessão da palavra assim se manifestando: “É um dia
feliz por podermos agora pararmos um pouco e assistirmos a tudo o que foi realizado na gestão. Desejo
parabenizar a presidência e a corregedoria, agradecer pelo apoio que sempre foi dado à Escola Judiciária
Eleitoral, ressaltar que as conquistas não são de uma pessoa, ou de duas pessoas, mas efetivamente de todos
que trabalham neste Tribunal. Mas, se não houver um capitaneamento, alguém que dê a direção para que a
gente possa seguir junto, isso também não acontece, as conquistas não acontecem. Por muitas vezes eu me
pergunto, como que o TRE de Rondônia consegue tanto? Qual é a mágica de se fazer tanto com um pequeno
número de servidores, um pequeno número de magistrados? Não é mágica, é trabalho, é vontade, é
compromisso. Então, Desembargador Raduan, o senhor terá um pequeno exército, mas que se agiganta de
uma forma extraordinária. Meus parabéns a todos, desejo um bom descanso para o Desembargador Marcos
Alaor. Eu prosseguirei aqui ainda por um tempinho, vez que meu mandato termina em 15 de março do
próximo ano, registrando meu compromisso de colaborar no que for necessário e estiver ao meu alcance, ”
encerrou a magistrada desejando a todos um feliz natal.

O Juiz Sergio William igualmente parabenizou a gestão pelas conquistas alcançadas no biênio, as quais, no
seu entender, são resultado de um eficiente trabalho em equipe. Agradeceu a oportunidade de integrar a Corte
e a satisfação de atuar em um ambiente de extrema qualidade técnica, agradável, respeitoso e produtivo.
“Aproveito para desejar aos servidores um merecido descanso, mas, sobretudo, parabenizá-los por tudo o que
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realizaram e por todas as conquistas alcançadas. Não foram poucas! Destaco, de maneira especial, a obtenção
inédita do Selo Diamante, um marco histórico para este Tribunal, buscado há muito tempo e finalmente
alcançado. Mais do que conquistar, sabemos que o grande desafio é manter esse elevado nível de qualidade, o
que exige ainda mais dedicação. Novos desafios já se apresentam, mas tenho plena convicção de que, aqui, o
impossível não existe. Espero que sigamos exatamente dessa forma, sempre avançando”, finalizou, reiterando
felicitações ao presidente e ao corregedor pela excelência na condução do Tribunal neste biênio, desejando a
todos um bom descanso.

 A Juíza Taís Cunha também enalteceu os êxitos da gestão cujo biênio se finda, sobretudo a conquista da
premiação no CNJ, destacando o papel fundamental dos gestores da presidência e da corregedoria que
inspiraram e impulsionaram a equipe na busca desses resultados. Reiterou a satisfação, o aprendizado diário e
o orgulho de pertencer ao Tribunal, desejando que o próximo ano, quando serão realizadas as eleições gerais,
seja profícuo, expressando a tranquilidade de que certamente tudo transcorrerá em continuidade ao trabalho
que já vem sendo realizado.

O Juiz Kherson Soares disse que, embora esteja na Corte há poucos meses, sente-se bastante integrado, em
razão do acolhimento recebido pelos servidores e membros da Corte e das experiências vivenciadas
diariamente. Destacou o Relatório de Gestão 2024-2025 apresentado pelo Presidente como um registro
significativo da gestão, ressaltando que os resultados alcançados refletem o esforço conjunto de servidores e
magistrados. Expressou gratidão a Deus pela oportunidade de integrar a Corte e destacou a sensibilidade e o
compromisso do Presidente ao relatar sua gestão, evidenciando uma liderança exercida com envolvimento,
responsabilidade e espírito público. Desejou sucesso ao Desembargador Raduan, que assumirá a presidência
no próximo biênio, manifestando confiança na continuidade e no fortalecimento do legado institucional, com
a projeção cada vez maior do Tribunal em âmbito nacional. Reiterou, por fim, o apoio e a disposição em
contribuir com a nova gestão.

A Juíza Sandra Correia manifestou concordância com as falas que a antecederam e destacou a honra de
integrar uma Corte reconhecida por sua atuação exitosa, especialmente pela conquista do Selo Diamante,
considerada um feito extraordinário. Parabenizou o presidente, o corregedor e todos os servidores da Casa,
ressaltando o compromisso com o princípio da eficiência, observado de forma concreta e permanente na
atuação do Tribunal. Enfatizou a convivência institucional harmoniosa e cordial, mesmo diante de eventuais
divergências jurídicas, o que contribui para um ambiente de trabalho produtivo e equilibrado, apoiado pela
excelência dos servidores que assessoram a Corte. Registrou, ainda, o reconhecimento ao presidente e ao
corregedor como magistrados exemplares, fazendo menção bem-humorada ao Desembargador Alaor,
palmeirense em meio a muitos flamenguistas, o que confere leveza ao convívio institucional. Por fim,
agradeceu a oportunidade e expressou votos de que o próximo ano seja marcado por desafios superados e
grandes conquistas, com a bênção de Deus e a competência de todos os envolvidos.

O Procurador Regional Eleitoral cumprimentou os membros da Corte e, de modo especial, o Presidente eleito
Raduan Miguel, estendendo a saudação aos servidores do Tribunal pelo trabalho irretocável realizado ao
longo do biênio, sob a liderança do Desembargador Daniel Lagos. Ao mencionar o Relatório de Gestão,
destacou a qualidade do trabalho e ressaltou que, como representante do Ministério Público Eleitoral, pôde
reviver episódios desafiadores enfrentados pelo Tribunal, posteriormente reconhecidos por importantes
premiações, como o Selo Diamante do CNJ, o Selo Ouro de Qualidade do TSE e o projeto “Meu Voto, Meu
Poder”. Recordou, ainda, desafios relevantes do início da gestão, como a realização das eleições
suplementares no município de Candeias, experiência para ele considerada enriquecedora e marcante, bem
como as dificuldades enfrentadas na preparação das eleições municipais, em razão das condições climáticas
adversas, especialmente nos testes de auditoria das urnas às vésperas das eleições. Destacou outros avanços
significativos, como a análise e julgamento tempestivo dos registros de candidatura e das prestações de
contas das eleições municipais, o fortalecimento de parcerias institucionais, a implementação do juiz das
garantias e o enfrentamento mais robusto dos ilícitos eleitorais, que marcaram positivamente o biênio. Por
fim, parabenizou o Tribunal, os servidores e os magistrados pelo trabalho exemplar, agradeceu aos gestores,
Desembargadores Daniel Lagos e Marcos Alaor, pela contribuição e pelo compartilhamento de
conhecimentos e desejou pleno êxito e grandes conquistas ao Desembargador Raduan na condução da
próxima gestão.

  Em seguida o Presidente franqueou a palavra ao Desembargador Raduan que fez os seguintes registros:
“Excelentíssimo Presidente Daniel Ribeiro Lagos, caríssimos membros desta Corte, membro do Ministério
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Público, advogados presentes, magistrados, a plateia aqui presente e os dedicados servidores, serei bastante
breve. Fui convidado não para falar, mas para deixar registrada a minha presença, e isso tem um motivo
bastante óbvio. Venho prestigiar o último dia de sessão do biênio de Vossa Excelência na presidência e do
Desembargador Marcos Alaor na corregedoria. A única modificação que haverá na Corte, por ora, é
justamente essa, e entendi que havia, sim, a necessidade de estar aqui hoje para prestigiar, como forma de
reconhecimento pelos valorosos serviços prestados por Vossas Excelências em prol da Justiça Eleitoral.
Folheando rapidamente o Relatório de Gestão que registra, materialmente, algumas - e repito, apenas
algumas - das realizações desse período, pois sei que muitas acabam ficando de fora, percebi que ali estão
retratados feitos importantes, talvez alguns dos maiores, embora não todos. Como bem disse a Dra. Tânia,
com os valorosos servidores, os magistrados e todos os envolvidos, a Justiça Eleitoral se multiplica pela
vontade de trabalhar, pela vontade de vestir a camisa, e isso é muito importante. Mas faço aqui uma
observação: servidor não veste camisa, magistrado não veste camisa, se o presidente e o corregedor não
forem os primeiros a vestir a camisa que lançam. E Vossas Excelências, Desembargador Lagos e
Desembargador Alaor, vestiram essa camisa desde o primeiro momento. Parabéns a ambos e parabéns à
Corte por demonstrar e incentivar essa forma de trabalhar, tão devotada e comprometida. Desembargador
Lagos, não sei se todos sabem, mas isso já foi mencionado aqui desde o dia da minha posse, somos do
mesmo concurso, amigos e companheiros de trabalho há trinta e oito anos. Antes mesmo de ingressarmos na
magistratura, já mantínhamos um bom relacionamento, essa amizade se fortaleceu ainda mais durante o
período de estudos para o concurso, quando parávamos para estudar juntos, torcendo um pelo outro. É uma
amizade que se enraizou, transformou-se quase em família, tenho muito a agradecer pela amizade que Vossa
Excelência sempre dedicou a mim, e, da minha parte, a recíproca é absolutamente verdadeira. Para finalizar,
quero dizer aos magistrados desta Corte que me recebem, ao Ministério Público e aos servidores que sinto o
calor humano, a energia e o acolhimento de todos vocês. Quero dar o melhor de mim. Mas se, em algum
momento, eu falhar, tenham certeza de que falhei tentando acertar. Ninguém acerta sozinho, precisamos uns
dos outros. Peço a Deus que ilumine cada um de vocês, que conceda graça e sabedoria para que juntos
possamos enfrentar estes próximos dois anos no Tribunal Eleitoral, especialmente o ano eleitoral, que será
bastante desafiador, mas que tenho certeza enfrentaremos com união, compromisso e energia coletiva. Muito
obrigado pelo carinho de todos. ”

Em seguida o Presidente franqueou a palavra à Diretora-Geral Lia Maria Araújo Lopes, que se manifestou
em nome dos servidores da Casa: “Excelentíssimo Senhor Presidente, Desembargador Daniel Lagos, a quem
agradeço a oportunidade de fala neste momento, representando os servidores e colaboradores desta Casa.
Cumprimento o Senhor Corregedor, Desembargador Marcos Alaor, a Juíza Tânia Mara, em nome de quem
saúdo todos os membros desta Corte, o Senhor Procurador Regional Eleitoral, Dr. Leonardo, o
Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente do Tribunal de Justiça, eleito Presidente deste Tribunal
para o próximo biênio, Raduan Miguel. Caros servidores, colaboradores, colegas e amigos que aqui estão.
Este biênio que se encerra foi marcado por grandes desafios, como bem destacado nas falas do presidente, do
corregedor e dos demais juízes membros desta Corte, todos muito generosos em suas manifestações. A
revista e o vídeo que apresentamos buscaram sintetizar, como prestação de contas, o trabalho desenvolvido
ao longo deste período. Foi um biênio de desafios intensos, mas, sobretudo, de entregas que reafirmam o
compromisso deste Tribunal com a democracia, a cidadania e as pessoas. Não foi um período simples nem
previsível. Enfrentamos a inédita seca dos rios, inclusive do nosso Rio Madeira, e severos episódios de
fumaça que atingiram grande parte do Brasil, com impacto ainda maior em nossa região Norte e em
Rondônia. Essas circunstâncias exigiram de todos nós, como integrantes de uma mesma orquestra,
magistrados, membros do Ministério Público, servidores e colaboradores, capacidade de adaptação,
resiliência e respostas rápidas, para que, mesmo diante das adversidades, a sinfonia da democracia
continuasse a ser executada com equilíbrio, responsabilidade e compromisso. Nesse contexto, tivemos a
oportunidade e a satisfação de estar sob a batuta do nosso regente, o Presidente Desembargador Daniel
Lagos, que, nos momentos mais difíceis e turbulentos, nos conduziu com seriedade, retidão, sabedoria e
experiência. Sob essa condução segura, o Tribunal soube manter o compasso, fazendo escolhas responsáveis,
preservando a integridade do processo eleitoral e reafirmando, na prática, o compromisso com uma gestão
orientada pelo planejamento, pela governança, pela eficiência administrativa, pela transparência decisória e
pela valorização das pessoas que sustentam o funcionamento da instituição. Essa grande orquestra também
contou com a incansável energia e determinação do nosso Vice-Presidente e Corregedor, Desembargador
Marcos Alaor, cuja atuação foi fundamental para os resultados alcançados. Não se pode deixar de registrar,
ainda, a relevância da atual composição desta Corte, que reflete não apenas excelência técnica e jurídica, mas
também avanços institucionais significativos. É motivo de grande orgulho para o Tribunal Regional Eleitoral
de Rondônia contar com quatro magistradas: Juízas Tânia Mara, Sandra Correia, Taís Cunha e Letícia
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Botelho, cuja atuação qualifica o debate, amplia perspectivas e fortalece a tomada de decisões. A presença
feminina nos espaços de deliberação e poder não representa apenas uma conquista histórica, mas um efetivo
aprimoramento da democracia, ao incorporar olhares plurais, sensibilidade institucional e compromisso com
a equidade. Nossa orquestra institucional também contou com a participação indispensável de um pequeno,
porém grande exército de servidores e colaboradores que, movidos pela convicção de que a Justiça Eleitoral
deve ir ao encontro do cidadão, transformaram planejamento em ação concreta. Levamos a Justiça Eleitoral
aos municípios, distritos, escolas, comunidades indígenas, quilombolas, zonas rurais e aos locais mais
distantes do nosso Estado, superando desafios logísticos para garantir o pleno exercício da democracia. Nesse
contexto, o programa “Meu Voto, Meu Poder”, idealizado pelo Desembargador Daniel Lagos, ainda que ele
não goste que se diga, simbolizou de forma muito especial o espírito desta gestão. Mais do que conceber a
ideia, o presidente esteve presente desde o início, acompanhando de perto, colocando a mão na massa e
dando legitimidade, engajamento e sentido à ação. O programa revelou uma liderança que não se limita ao
planejamento, mas que se faz presente, compartilha esforços e caminha junto com as equipes. Esse modo de
fazer da Justiça Eleitoral, baseado em inclusão, compromisso e presença, trouxe resultados concretos e
reconhecimento que muito nos orgulha como servidores desta Casa. As premiações recebidas não pertencem
a uma gestão ou liderança isolada, mas a cada magistrado, a cada membro do Ministério Público Eleitoral, a
cada servidor, colaborador e instituição parceira que acreditaram e fizeram acontecer. Ao final deste ciclo, o
sentimento que nos une é de orgulho pelo trabalho realizado, de gratidão pelas mãos que contribuíram com
cada entrega e de responsabilidade com o futuro. Como ensina a teoria, o poder nasce da ação coletiva, da
capacidade das pessoas de agirem juntas com o mesmo propósito. Falo com emoção, porque este momento
representa não apenas o encerramento de um ciclo, mas algo raro e de grandeza institucional: a transição
compartilhada, com um presidente que se despede prestando contas e outro que chega ouvindo, prestigiando
e participando. A pluralidade de ideias é inerente à vida institucional e fortalece as decisões quando marcada
pelo respeito, pelo diálogo e pela cooperação. Em nome dos servidores deste Tribunal, representados pela
servidora Áurea, e dos colaboradores, representados pela servidora Jaqueline Murtinho, afirmo com
convicção “fizemos o nosso melhor, com humanidade, responsabilidade, compromisso, lealdade e dedicação
à democracia”. Seguimos juntos, certos de que, a cada novo ciclo, quem aqui chegar encontrará a mesma
dedicação, porque este é o nosso mister, a nossa razão de ser e o compromisso que assumimos com a Justiça
Eleitoral. ”

O Presidente registrou que a Revista da gestão que fora entregue nesta sessão, não simboliza ato de vaidade
pessoal, simboliza o compromisso com o registro histórico. “Só tem futuro quem tem passado, só tem
história quem registra os fatos e as obras para servirem de parâmetro aos juízes, servidores e colaboradores
do futuro, possibilitando a constante evolução institucional”, finalizando a sessão.

Nada mais havendo a ser julgado, foi aprovada esta ata e encerrada a sessão, no dia 19 de dezembro, às
dezenove horas. E, para constar, eu, Áurea Cristina Saldanha Oliveira Aragão, lavrei a presente ata, que vai
assinada pelo Senhor Desembargador Presidente deste Tribunal.
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